

# География — Lurkmore

← [обратно к статье «Казахстан»](#)

Великие и необъятные степи Казахстана географически делятся ~~чиста на раёнам~~ по областям :

- Акмолинская область (областной центр перенесён из Нур-Сиятельного в город-село Кокшетау)
- Северо-Казахстанская область
- Павлодарская область
- Восточно-Казахстанская область
- Алматинская область (так и осталась дАлматинской лобластью с центром в Талдыкоргане. Алматы же стала городом Республиканского значения)
- Жамбылская область
- Туркестанская область
- Кызылординская область
- Мангистауская область
- Атырауская область
- Западно-Казахстанская область
- Актюбинская область
- Костанайская область
- Карагандинская область

Каждый район индивидуален не только климатическими условиями, но и физиологическими особенностями фауны. Житель определенной области считает себя и земляков [умнее](#), [честнее](#) и [элегантнее](#) тех, кто живет в других районах, и [смеет думать по-другому](#).

**Восток** граничит с Рашкой и Поднебесной, особенно, блядь, с Поднебесной. Что привело в девяностых годах к огромному количеству набигавших и барыживших "Abibas"ами пиздоглазых торгашей (сейчас аборигены сами набигают в Китай и волокут их [товар высочайшего качества](#) домой целыми [корованами](#)). С китайцами у восточноказахстанцев в настоящий момент связан отдельный баттхерт: дело в том, что узкоглазый сосед запиливает год от года все больше новых электростанций на р. Иртыш (в желтой стране данная водная артерия гордо именуется ЧОрным Иртышом), из-за чего трем ГЭС, расположенным на территории ВКО предсказуемо стало не хватать водички. Казалось бы, [причем](#) тут китайцы? Конечно, китайцы тут как бы [не причем](#). Из достопримечательностей можно отметить мост через Иртыш, построенный с участием сумрачного японского гения, руками сумрачных турецких гастарбайтеров; Ульбинский Металлургический Завод, занимающийся переработкой и производством [урановых ломов](#) урана, бериллия, тантала и прочих доставляющих металлов и знаменитый [ядерный полигон](#), где за период с 1949—1991 гг. ученые и советская военщина изничтожили более 9000 боеголовок и тому подобных вундервафель. Закрыт с 91 года, когда [вполне закономерно](#) появилось общественное движение «Невада — Семипалатинск» (Fallout — S.T.A.L.K.E.R.), образованное все предыдущие годы молчавшими в тряпочку активистами, жившими под шляпками ядерных грибов, в тени радиоактивных туч, и страшая [кровавой гэбни](#). В настоящее время иногда можно наткнуться на статьи о мутирующих организмах; заболеваниях, связанных с действием ионизирующего излучения, а также воплях пострадавших, выпрашивающих вот уже 18 лет денежное пособие у государства. Хотя и первых и вторых, без шуток, [over 9000](#). Крупнейшие города — Усть-Каменогорск и Семипалатинск, населенные [технической и прочей интеллигенцией](#), которая свысока поглядывает на все остальные регионы (да и друг на друга тоже, после объединения двух областей там начался нехилый локальный [москвосрач](#)), считая их [более отсталыми](#), мотивируя тем, что в этих городах сосредоточена вся образовательная мощь Казахстана и всё такое прочее.



Неофициальный герб Усть-Каменогорска

**Запад** примечателен только тем, что он граничит с Каспийским морем, все остальное — сплошная степь с аулами и жирными баранами, полупустынями с юртами и баранами, и пустынями со скелетами баранов и юрт. Крупнейшие города — Уральск, Атырау, Актобе (больше известный в Рашке как Актюбинск) и Актау. Именно здесь чалился Т. Шевченко, здесь нет источника пресной воды, а вместо него атомная ~~бомба~~ опреснительная установка, эта земля породила Бекмамбетова, и именно здесь добывают нефть для [последующего проёбывания](#). Уральск знаменит окрестными [полями](#) (семена привозили из Киргизии) и автобусами из Поднебесной с говорящим названием «MUDAN». Алсо, Атырау является самым грязным в прямом смысле этого слова городом. Кто еще хочет посмотреть на сочащуюся буквально прямо из-под асфальта (скорее, диффундирующую сквозь него) грязь в любое время года — милости просим! Лулз в том, что Атырау номинально считается нефтяной столицей Казахстана, что-то типа этой вашей Тюмени. Казалось бы, должны наличествовать реки нефти и бабла. Авотхуй, город представляет собой аул с наспех понастроенными фешенебельными гостиницами для небедных гастарбайтеров. Нехилого ЧСВ атырауцамчанам добавляет наличие на территории города реки [Урал](#), которая [делит](#) его на две части. Некоторое время назад местных ВНЕЗАПНО озарило: пересечение реки означает переход из Европы в Азию! Хотя [на самом деле](#) не означает, см. [Педивикию](#), но [власти скрывают](#), а [всем похуй](#). [Тем и живут](#)

**Север** по всей своей длине граничит с Рашкой. И чуть более, чем полностью



Символизирующий **чуна-чуна** байтерек такой символизирующий

населена **русскими**. Меньшую часть составляют понабижавшие из аулов местные, которые гордо называют себя **титупной нацией**. Неофициально эту область называют «Северными воротами», потому что население занимается более чем **серьезными делами** с вышеупомянутой страной. Именно в Северном районе находится столица, Нур-Султан (имен тоже было до хуя: Акмолинск, Целиноград, Акмола, Астана), превратившаяся за десять лет из нищобродского аула с покосившимися домиками в богатый город с **новыми, блестящими небоскребалками и торговыми домами**, которые в настоящий момент тоже уже перекосятся и периодически выгорают изнутри из-за **некачественных материалов** и электропроводки, что заставляет правительство **срать кирпичами** и искать **виновных** подрядчиков, которых на следующий год опять наймет строить очередной **Байтерек**. Собственно и расположение **Ацтаны** выбранно не случайно: граница Азии с Европой таки



На территории Казахстана имеется сотонинский перевёрнутый пентакл (недостроенный пионерлагерь). См. Google Earth (**Широта: 52°28'47.02"С Долгота: 62°11'7.71"В**)

проходит как раз тут. Более чем все население этой территории — русаки, срущие в своё время кирпичами по поводу присоединения северных территорий к Рашке. Тут Нуреке то и смекнул, где поставить новую столицу (мы тоже не палкой деланы — даёшь столицей Южно-Курильск!). Крупнейшие города — Нур-Сиятельный, Кустанай (Костанай, йоба), **православный** Павлодар (который от скуки давно хотят переименовать в противный Б-гу **Кереку**, кагбэ намекая, что это исконное название (хотя на самом деле это казахизированный вариант названия русского форпоста Коряково), а так же Петропавловск (который тоже хотят переименовать в Кызылжар (рус. Красноярск), потому что два Петропавловска — это не круто, а дохуя Красноярсков — круто). Эта тема **срачей** местных кумысных и квасных поцреотов, а остальным **как обычно**. Ещё тама есть **Кокчетав** (рас. казахск. Кокшетау), что-то среднее между городом и селом, находится где-то возле Щучинска, вообще-то центр Акмолинской (рус. Беломогильная) области, но **это неважно**.

**Центральный Казахстан** примечателен тем, что он **ЦЕНТРОВОЙ**. Здесь находится непризнанная столица мира — город Караганда (рас. казахск. Караганды), где шахтеры, уголь и ад. Карагандинский промышленный сектор — оплот сумрачного советского индастриала, тут находится славный город Темиртау с **over 9000** заводов. Алсо заводами правят англо-датско-немецкыя индусы, во главе с ручной обезьянкой — Лакшми **Миңгөлем** Митталом. Оный город является вторым по засранности городом в **СНГ**, первое то ли у **Сурового Че**, то ли у Магнитогорска (у **Норильска** же!). Есть мнение, что фильм «Жмурки» снимался именно тут, ибо антураж соответствующий (на самом деле, снимали его в Нижнем Новгороде). Интересный факт: в Караганде есть автобусная остановка, которую местные называют «Два зоопарка» — там друг против друга стоят через дорогу два заведения — Зоопарк (тот что с животными) и Высшая школа полиции, что очень символично. Там вообще райончик злачный. Чего стоит кооперативный институт рядом с этими зоопарками! А ещё поставили один памятник одной известной фразе. Как вы думаете, где? Где-где, в Караганде!

**Юг** занимает значительную часть степей и дает приют огромному количеству гастарбайтеров (да-да, не только Рашка страдает от этого явления) и оралманов (это не то, **о чем сейчас подумал Анонимус**, а казах, который после распада **Совка** стал **не нужен** в этих ваших Узбеки-, Туркмени-и прочих «станах». Ну и из Монголии с Китаем понаехали). В районе находится ЧУЙСКАЯ ДОЛИНА (объект лютого фапа!!!); крупнейший город страны и бывшая столица — Алматы (Верный, Алма-Ата, Алма-Аты, **соль и сахар по вкусу**); Байконур, сданный напрокат, так как собственные **сотни нефти**, необходимые для запуска металлургических фаллосов на орбиту, уже давно **принадлежат ZOG**. Крупнейшие города — Алматы (мегаполис, хуле), Шымкент (когда-то, в **лучшие времена**, Чимкент) (есть такое пиво «Шымкентское» — аналог российского **Жыгуля**) и Кызылорда. А также Тараз-Джамбул, который претерпел кувеву хучу переименований за свою долгую (с VI в.) жизнь: Талас, Тараз, Аулие-Ата, Мирзоян, Джамбул, Жамбыл и снова Тараз. Именно здесь находится **Памятник**. Про Талды-Курган, похоже, забыли, но, как обычно, это **никого не волнует**.

**Техас** — тру-юг, говорят «юг» имеют ввиду Техас, а не то что выше написано. Отличается особой ментальностью, отличной от всего прочего Казахстана.

## Города

**Актобе** (белый холм) — самый заебись, есьже, чёткий город. Инкубатор гопников и террористов. Бессменный Эль Президенте распорядился сделать город одним из еще трех мегаполисов страны, вместе с Сатаной и Шымкентом. А о том, что во всей области **3,5** человек живет, не подумал.

**Алматы** (южная столица) — имеет репутацию зелёного города благодаря **Кунаеву**. Но прежний **аким** мамбет Есимов был занят активной вырубкой деревьев и превращением города в выжженную южным солнцем пустыню. В форме распилы и отката: деревья вырубаются нахуй, и вместо них сажают прутки, на

высадку и вырубку выделяют нехилые средства под предлогом «озеления». А недавно приказал вырубить 14 тысяч (тысяч, блять!) деревьев по дороге из Алматы в Капчагай. Сам город расположен не в степи, а в предгорье, что даёт красивый вид на покрытые снегом горы и зелёные холмы. По той же причине направления в городе называются «вверх» (в гору), и «вниз» (с горы). Когда-то город славился охуенными огромными яблоками, само название города «Алматы» дословно означает «яблочное», а в советское время город именовали «Алма-Ата» — «Дед Яблок», что ещё больше доставляет в окрестностях города в горах растёт **яблоня Сиверса** (*Malus sieversii*) — дикий предок всех садовых сортов яблок. Но во время Перестройки яблоки похерили, а сады застроили муравейниками, так что от прежних яблок осталось только название «алматинский апорт», но сами яблоки давно уже не те. Поскольку рядом горы, то рядом с городом в горах расположены места отдыха для любителей горного туризма и скалолазания, а также горных лыж + высокогорный каток для любителей коньков. Те же кто хочет отдохнуть на воде могут махнуть либо в Капчагай на водохранилище, либо в ... соседний Кыргызстан на озеро Иссык-Куль — основной туристический центр соседней страны, обеспечивающий ей постоянный доход за счёт туристов (и алма-атинцев в том числе). Благо на хорошей машине до этого озера можно домчаться за полдня, а значит провести там летний уикэнд. С падением железного занавеса, большая часть алматинцев в летний отпуск летит отдыхать в Турцию, но вот проведение субботы и воскресенья на Иссык-Куле с ростом числа обладателей личного автотранспорта, наоборот, стало популярнее, чем было при СССР. В Алматы есть куча маленьких горных рек, система арыков (читай мусоропроводов сверху вниз), ну и влажный предгорный климат и после каждого дождя затапливает весь низ города, иной раз главная улица - проспект Аль-ФарАби (местное неправильное ударение) превращается в реку.

**Астана**, с 20 марта 2019 г. **Нур-Султан** — официальная столица, **город контрастов**, состоящий как из элитных стеклянных новостроек, так и хрущёб и множества домишек сельского типа с удобствами на улице, с суперсовременными автострадами и полнейшим бездорожьём. Здесь будет проходить всемирная выставка ЕХРО-2017, на которую попилено миллиарды нефти и построена Звезда смерти. Правда-правда. Население столицы на 100 процентов состоит из понаехавших мамбетов, и на остальные 46 процентов из просто мамбетов. В городе почти нет деревьев, очень ветрено и очень плотно все застроено. Можно увидеть микрорайон девятиэтажек прямо посреди голой степи. А **новый терминал аэропорта** просто вырвиглазный и вызывает у всех жопоболь.

**Байконур** — космическая столица, находится под управлением России и там действуют российские законы.

**Костанай** — это развитый индустриально-промышленно-аграрный ад, с пивзаводом, делающим говно из говна. А еще тут девушки любят топless ходить. Постоянно заварушка с чинушами, которые пилят и откатывают. Недавно повязали двух.

Пригороды в провинции:

**Рудный** — пригород Костаная на половину размера последнего. Так же, как и вся область, хуево добывает чугуний. Есть пивзавод. Родина почти всех строителей области. Тут есть индустриальный институт: все для промышленности.

**Лисаковск** — «пятиэтажная деревня» с населением всего в **40 тысяч** человек. В перестройку и **лихие девяностые** не развалился, а стал свободной экономической зоной, даже в годы пиздеца оставаясь привлекательным для **населения**. Единственное место в Казахстане, где есть более-менее нормальные дороги. Добыча чугуния, скромный пляжик на берегу полудохлой речки, почти двенадцать девятиэтажек. В год стабильно просиходят три убийства: в феврале, 6 июня и в ноябре. Традиция такая.

**Аркалык** — до 1997 года центр Тургайской области, промышленный город с 70 тысячами быдла. Ну а уже после все закрылось и все уехали. Сейчас 20 тысяч горожан пытаются добыть остаток боксита и достроить ж/д.

**Атырау** — нефтяная столица, помимо нефти славится осетрами, чёрной икрой, и... крайне вредным для здоровья климатом (с одной стороны море, а с другой **нуетьня** голая степь и в городе то влажно, то ветер с песком и пылью и глиной), от чего при Царской России был популярным курортом для политзаключённых, которые очень быстро заболели туберкулёзом и дохли. Да и среди местных это и поныне популярное заеблование.

**Караганда** — угольная столица, также известен своими конфетами, сделанными из шоколада с начинкой из настоящего черного кокса. Также тут производят рядовое пиво, вкус полнейшего дерьма, ибо сырьё. Унылый город, раскиданный по степи, печаль, грусть, отчаяние и серые краски 9 месяцев в году. Остальные три - ясное небо и выгоревшая трава. Да и вся Карагандинская область такая.

**Экибастуз** — Караганда поменьше и в Павлодарской области, которая вся из себя скучная.

**Жезказган** — былой центр Джезказганской области, был основан и населен зэками. Недалеко располагался Степлаг, откуда эшелоны **свободных старателей** заключенных отправлялись на строительство медных шахт. Название символизирует (Жезказган — копавший медь). В десяти километрах есть совершенно аналогичный город Сатпаев. Давно их хотят объединить, руки не доходят, а хуй положили.

**Семей+** как бы пригород в ебнях **Курчатов** сидящие на шее **Усть-Каменогорска** — термоядерная

столица, в связи с Семипалатинским Ядерным полигоном ассоциируется с мутантами и прочим вредом для здоровья, имеет репутацию гиблого места, что, впрочем, мало кого волнует. Вот и продолжает переть деревенская масса, вооруженная отнюдь не счетчиками Гейгера.

**Усть-Каменогорск** — столица онкологических заболеваний, разноцветной металлургии, злых, ленивых и завистливых людей, вторая столица Китая.

**Сарайчик** — малый Сарай Золотой Орды, то есть малый Дворец, в смысле малая столица Золотой Орды. После сожжения **Тамерланом** из города превратился в заурядный аул, то бишь деревню, но с музеем посещенным бывшему столичному статусу. Его зачем-то откопали, теперь он под открытым небом и под дождями скатывается в реку Урал, но **всем похуй**.

**Шымкент** — бывшая столица Техаса. Почти миллионник, с дико зашкаливающим **ЧСВ** у местных, до 2018 столица одного большого колхоза с названием Южно-Казахстанская область (теперь эта область называется Туркестанская и столица соответственно перенесена в Туркестан, а Шым выведен в город республиканского значения). **ЧСХ**, самая населенная область, потому что после развала Совка все стали рожать еще больше личинок, еще и узбеки понаехали, потому что живется лучше.

Пригороды в ебнях:

**Туркестан** (часто с пафосным эпитетом «Священный Город Туркестан»: *хазыретты Туркестан*) — столица всего Тюркского Мира, объект восторга турецких Турок и прочих пан-тюркистов.

**Отрар** — Козельск по-казахски, прославился долгим превозмоганием армии Чингизхана. Алсо место рождения учёного Абу Наср Мухаммед ибн Мухаммед ибн Тархан ибн Узлаг **аль-Фараби** ат-Тюрки, родившегося когда город ещё назывался Фараб, от чего и «аль-Фараби» в его имени (то что город тогда называли по-персидски Фараб, является генератором срачей: если казахи и прочие тюрки считают его тюрком, то иранцы и таджики считают его персом).

**Созак** — о нем ходят легенды... Деревня древняя, как **говно мамонта**. Расположена в голой пустыне, когда-то была столицей Казахского ханства, а потом с облегчением забыта. Средняя температура держится на уровне **9000** 365 дней в году.